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Rozhodování o finančních záležitostech 

 

A. vlastní náklady 

Pokuste se spočítat Vaše vlastní průměrné měsíční náklady. Využít můžete následující položky, které Vám 
napoví řadu oblastí, které musí člověk měsíčně financovat. 
 

- čistý nájem 
- poplatky (voda, elektřina, plyn, topení) 
- potraviny (jídlo, pití) 
- oblečení  
- internet 
- mobil 
- zdraví 
- hygienické potřeby 
- kosmetika 
- doprava 
- internát 
- školní potřeby 
- zábava  
- kroužky, zájmy 
- osobní výdaje 
 

B. Finanční rozhodování v rodině 

Rozdělte se do skupin a vyberte si jednu rodinu. Poté zkuste sestavit rozpočet vybrané rodiny podle 

výchozí situace dané rodiny. 

                                                                                                                                                                                                                                                         

Rodina A: 

Rodina A se skládá ze dvou rodičů a dvou dětí ve věku 14 a 17 let. Obě děti studují a vydělávají pouze rodiče, jejichž měsíční 

čistý příjem činí 12 000 Kč na osobu. Rodina A bydlí v panelákovém bytě. Měsíčně musí vynaložit na nájemné a ostatní poplatky 

související s bytem celkem 5 000 Kč. Rodina si pořídila osobní automobil Škoda na leasing. Měsíční leasingová splátka činí 4 

000 Kč. Rozepište podrobně, jak bude vypadat finanční situace této rodiny a jak musí vypadat měsíční rozpočet, aby rodina vyšla 

se všemi svými finančními prostředky. Stanovte celkové příjmy a výdaje rodiny, odhadněte, jestli rodina ušetří a kolik. 

 

 

Rodina B:  

Rodina B se skládá z jednoho rodiče, který má ve své péči dvě děti ve věku 9 a 16 let. Obě děti studují. Vydělává pouze rodič, 

jehož měsíční čistý příjem činí 12 000 Kč. Rodina B bydlí ve vlastním rodinném domě. Měsíčně musí vynaložit za poplatky 

související s bydlením 2 500 Kč. Na každé dítě platí otec výživné 2 000 Kč měsíčně. Rozepište podrobně, jak bude vypadat 

finanční situace této rodiny a jak musí vypadat měsíční rozpočet, aby rodina vyšla se všemi svými finančními prostředky. 

Stanovte celkové příjmy a výdaje rodiny, odhadněte, jestli rodina ušetří a kolik. 
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Rodina C: 

Rodina C se skládá ze dvou rodičů a jednoho dítěte ve věku 13 let. Dítě studuje a vydělává pouze jeden z rodičů, druhý je 

nezaměstnaný. Čistý příjem zaměstnaného rodiče činí 16 000 Kč měsíčně, druhý rodič dostává podporu v nezaměstnanosti ve 

výši 5 000 Kč měsíčně. Rodina žije v bytě, který si pořídila pomocí hypotečního úvěru. Měsíční splátka úvěru činí 7 000 Kč. Další 

náklady související s bydlením činí 3 000 Kč měsíčně. Rozepište podrobně, jak bude vypadat finanční situace této rodiny a jak 

musí vypadat měsíční rozpočet, aby rodina vyšla se všemi svými finančními prostředky. Stanovte celkové příjmy a výdaje rodiny, 

odhadněte, jestli rodina ušetří a kolik. 

 

 

Rodina D: 

Rodina D se skládá ze dvou rodičů a dvou dětí ve věku 16 a 17 let. Oba rodiče jsou nezaměstnaní a obě děti studují. Každý z 

rodičů dostává podporu v nezaměstnanosti 5 000 Kč měsíčně. Obě děti chodí pravidelně na brigádu, každý z nich odpracuje 80 

hodin měsíčně a jsou odměňováni čistou hodinou taxou 50 Kč. Rodina bydlí v rodinném domě, veškeré poplatky související 

s bydlením činí 4 000 Kč měsíčně. Rozepište podrobně, jak bude vypadat finanční situace této rodiny a jak musí vypadat měsíční 

rozpočet, aby rodina vyšla se všemi svými finančními prostředky. Stanovte celkové příjmy a výdaje rodiny, odhadněte, jestli 

rodina ušetří a kolik. 

 

 

Rodina E:  

Rodina E se skládá z jednoho rodiče a dvou dětí ve věku 19 a 16 let. Rodič je zaměstnaný a jeho čistý měsíční příjem činí 15 000 

Kč. Jedno dítě je plnoleté a druhé nikoli. Plnoleté dítě začalo chodit do zaměstnání a jeho měsíční čistý příjem činí 12 000 Kč. 

Výplatu odevzdává do společné rodinné pokladny. Nezletilé dítě studuje a připravuje se na své budoucí povolání. Rodina bydlí 

v pronajatém bytě, za který platí tržní nájemné 10 000 Kč měsíčně. Rozepište podrobně, jak bude vypadat finanční situace této 

rodiny a jak musí vypadat měsíční rozpočet, aby rodina vyšla se všemi svými finančními prostředky. Stanovte celkové příjmy a 

výdaje rodiny, odhadněte, jestli rodina ušetří a kolik. 

 

 

Rodina F: 

Rodina F se skládá z jednoho rodiče a dítěte ve věku 16 let. Rodič je v plném invalidním důchodu a pobírá měsíčně 8 500 Kč. 

Dítě není plnoleté, ale pravidelně si přivydělává na brigádě, kde měsíčně odpracuje 80 hodin za čistou hodinovou taxu 50 Kč. 

Rodina bydlí v panelákovém bytě, za který celkem zaplatí 4 000 Kč měsíčně. Rodič pobírá na nezletilé dítě měsíční výživné ve 

výši 1 000 Kč. Rozepište podrobně, jak bude vypadat finanční situace této rodiny a jak musí vypadat měsíční rozpočet, aby 

rodina vyšla se všemi svými finančními prostředky. Stanovte celkové příjmy a výdaje rodiny, odhadněte, jestli rodina ušetří a 

kolik. 

 

 

Rodina G: 

Rodina G se skládá ze dvou rodičů a tří dětí ve věku 10, 12 a 14 let. Jeden z rodičů je nezaměstnaný a pobírá podporu 

v nezaměstnanosti ve výši 4 000 Kč měsíčně. Druhý rodič je zaměstnaný a jeho čistý měsíční příjem činí 15 000 Kč. Děti studují. 

Rodina žije v nově postaveném rodinném domě, který si pořídila pomocí úvěru ze stavebního spoření. Měsíční splátky úvěru činí 

8 000 Kč. Další poplatky související s bydlením stojí rodinu 2 500 Kč měsíčně. Každé dítě dostává měsíčně sociální příspěvek ve 

výši 850 Kč. Tuto částku odevzdávají do rodinné pokladny. Rozepište podrobně, jak bude vypadat finanční situace této rodiny a 
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jak musí vypadat měsíční rozpočet, aby rodina vyšla se všemi svými finančními prostředky. Stanovte celkové příjmy a výdaje 

rodiny, odhadněte, jestli rodina ušetří a kolik. 

 

 

Rodina H: 

Rodina H se skládá z jednoho rodiče a dvou dětí ve věku 19 a 21 let. Obě děti studují vysokou školu v Praze a měsíčně musí 

každý zaplatit za různé knihy a jiné pomůcky 1 500 Kč, za dopravu a kolej 3 000 Kč. Rodič začal podnikat a jeho čistý měsíční 

příjem činí 20 000 Kč. Rodina žije v panelákovém bytě 3 + 1, za který musí měsíčně zaplatit 6 500 Kč. Rozepište podrobně, jak 

bude vypadat finanční situace této rodiny a jak musí vypadat měsíční rozpočet, aby rodina vyšla se všemi svými finančními 

prostředky. Stanovte celkové příjmy a výdaje rodiny, odhadněte, jestli rodina ušetří a kolik. 

 

 

Rodina I: 

Rodina I žije v rodinném domě na okraji města a skládá se ze dvou rodičů, dvou dětí ve věku 15 a 17 let a jednoho prarodiče. 

Oba rodiče vydělávají a jejich měsíční příjem činí 11 000 Kč osobu. Děti studují a starší z nich si přivydělává na brigádě. 

Měsíčně odpracuje 50 hodin a jeho čistá hodinová mzda činí 45 Kč. Ve společné domácnosti s rodinou I žije jeden z prarodičů, 

který měsíčně pobírá 8 000 Kč starobní důchod. Polovinu z této částky odevzdává do společné pokladny a zbytek si ponechá pro 

své osobní výdaje. Rodina musí měsíčně zaplatit za poplatky související s bydlením 5 000 Kč. Rozepište podrobně, jak bude 

vypadat finanční situace této rodiny a jak musí vypadat měsíční rozpočet, aby rodina vyšla se všemi svými finančními 

prostředky. Stanovte celkové příjmy a výdaje rodiny, odhadněte, jestli rodina ušetří a kolik. 

 


